

## 实施新计划，扬帆再启航

律回春晖渐，万象始更新。我们携手同心走过了充满挑战、忙碌、沉重、振奋的2022年，迎来了充满挑战和机遇的2023年。2023年是我国全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是我国社会生活及经济的“拐点之年”，每个企业、每个人都开启了新纪元，而作为一名波隆人，我也给自己制定了新年计划，准备和大家一起整装待发，共赴未来！

工作上——深耕细耘，砥砺奋进。随着公司业务的不断发展，以及新时代下经济形势及环境的复杂多变，这就要求财务人员要加强财会融合的力度、深度和广度，在日常工作中更准确把握业务流程的关键控制点和潜在风险点，并提出有针对性的改进建议，降低相关风险。此外，在工作中还应结合实际情况积极思考、敢于创新，在困难中收获成长、在挑战中得到提升、在反思中激发创新。深耕细耘才能结硕果，砥砺奋进才能创新绩，一起加油吧。

## 云南之旅——西双版纳

我一直有思考一个问题，人为什么要旅行，不是说旅行是“从自己呆腻了的地方去别人呆腻了的地方”吗？可为什么我们还是愿意为此买单呢？也许原因有千百种，因为旅行的脚步，永远是向前的；因为旅行可以更好地工作和生活；因为旅行是绝佳的充电方式；因为从起点到终点，圈住的是你的阅历和精彩的人生；因为只有在旅行的途中，才是真正自己的，轻松、自由，抛下了所有的不快和烦恼；因为旅行更是一种冲动，这种冲动之下是一颗不肯被平凡生活困住的心。我们旅行的目的，从来都不是个地名词，我认为衰老的开始，不是眼角的皱纹，也不是头上的白发，而是一个人开始越来越难以接受新观点和新事物的态度，或许这些就是我云南之旅的初衷。

### 第一站——【抚仙湖】

据说是全国第二深淡水湖—抚仙湖，这是一个更适合闲逛的地方。当你走过青海湖，游过洱海，看过滇池，再遇见抚仙湖，才明白这里才是最美的景，这里还有一个最神奇的地方，墨江北回归线，因为自然和地理原因流传着这样一个美丽的神话故事，这里是世界上双胞胎出率最高的地方，据说只要在北回归线住过几晚的夫妻怀双胞胎的几率达到70%，正因为有此美誉，附近的酒店游客为此挤破了头。

### 第二站——【普洱森林公园】

这里保存着中国面积最大、最完整的南亚热带森林、这里有植物“绞杀”、藤本植物缠绕现象和“老茎生花”等奇特景观、还有极具观赏性的珍贵动物、如：犀牛、蜂猴、熊猴、小熊猫、长臂猿、印度野牛等，我们都可以零距离接触这些可爱的小精灵，在中国要



学习上——精进专业，慎思笃行。我们说学习，到底为什么要学习？又应该去学习什么？我觉得每个人都需要学习，只不过每个人需要学习的内容是不一样的。新的一年，我觉得财务人在掌握相关的专业技能，比如会计、税务知识和必要的法律知识之外，学习更加有效的思维模式和提升认知高度变得尤为重要，而这些直接影响我们解决问题的能力和工作学习的内驱力。不要等到时光流转，被时代飞速进步的步伐抛弃时，才发现自己原来身无长处；不要等到青春消逝，面对新型的挑战和困难时，才发现自己再努力也只是蚍蜉撼树。

生活上——敬畏生命，健体修心。过去几年，全球各地经历了无数的战争、地震、瘟疫等等，无数的生命消逝在天灾人祸中。生命很脆弱，但是也很顽强，因其脆弱而顽强，我们更应该敬畏生命、珍惜生命、热爱生命。工作之余好好锻炼身体、增强身体素质，砥砺奋进才能创新绩，一起加油吧！

(财务经营部 许敏)

诚信

务实

专业

创新

2023年 农历癸卯年

3-4月

总第209期

内部资料 免费交流



湖南波隆水务集团股份有限公司

www.boslon.com

新闻热线: 0731-84024888

封面  
视点



防风险  
促安全  
保稳定

“安全第一”是一个永恒的主题。企业和员工既是效益共同体，又是安全共同体，更是命运共同体。企业拥有安全，才能健康的发展，才能和谐的发展；员工拥有安全，才能拥有生命和健康，才能拥有事业和家庭。

3月29日下午，波隆水务集团召开了第一季度安全生产领导小组会议，主要对公司新编订的《生产安全事故应急预案》进行了初次评审。

为提升全员安全生产意识和本质安全水平，3月31日下午，波隆水务集团组织进行了第一季度安全教育培训活动。

此应急预案包含总预案、15个专项应急预案和附图附表等内容，共计160余页，领导小组成员逐项对预案进行了评审，围绕

各自领域实际提出了意见建议。公司安全生产领导小组组长郑浩映女士强调：应急预案的编订对提升公司应急管理水平有着至关重要的意义，为有效处置生产安全事故、供水安全事故提供了根本遵循。会后，要根据各成员提出的意见，并结合公司实际进行修订完善。

下一步，公司将持续开展多种形式的安全教育培训活动，教育引导员工树立高度的安全意识，形成人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全的氛围，筑起思想、行为和生命的安全长城。

(综合服务部 周恒)



波隆水务集团  
2023年第一季度安全生产会议  
暨安全教育培训

2023.3.31

## 勤练内功、夯实基础，全面提升管网管理水平



近年来，随着公司供水规模的不断扩大，辖区供水管网数量也随之大幅增加。为切实做好管网运行管理，进一步提升管网施工人员的技能水平，近期，我部组织开展了主题为《管网工程设计、施工规范》《农村供水管网建设及施工总结》的交流培训会，分别由设计工程师金华和现场管理工程师张帮现场授课。

### 二、结合管网实际，深入浅出讲管理

为扩宽员工的技术理论知识，提升业务技能水平，我部在2月首先开展了《管网工程设计、施工规范》培训会。此次培训以供水管网运行现状为切入点，全面介绍辖区供水主管的基本情况，深入分析了管网运行薄弱环节和管理维护的重点难点，并就给水管道的管径设计、水压设计、沟槽开挖、回填标准，以及阀门井、水表砌筑标准等内容进行了深入讲述。通过具体实际案例，深入浅出

的讲述了管网的施工规范，将作业规范带到施工一线队伍，有利于提高施工作业水平。培训过程中，根据营销统管部反馈的水表井维护信息，在遵循国家规范和公司安装验收标准的前提下，大家集思广益，调整了水表井盖安装尺寸，及时解决了井盖难以维护的痛点。

...

培训会议上，工程副经理陈路进一步强调施工管理对保障管道质量的重要性。现场管理人员要做到精细化管理，要自下而上明确责任人、考核措施，强化责任心；工程人员要充分掌握片区管线、阀门等设施的运行情况，提升防范意识，做好应急处理预案，做到出现问题，早发现、早上报、早处置；现场施工人员既要在实际工作中不断积累施工经验，也要注重自身理论水平提升。

...

这次培训交流结束后，我部会进一步落实学习成果的转化，加强工程建设管理，着力提升供水保障服务水平，增强用户和群众的服务体验，保护好供水管网这条城市发展“生命线”。

（工程管理部 欧阳琦恩）

### 三、结合管网实际，深入浅出讲管理

当下，黄兴镇正在全力推进农村供水管网工程建设，如何确保管道施工质量，让广大群众用上放心水，显得尤为重要。

农村供水工程存在用户分布不集中，地形地势复杂等问题，又因为需要村组配合进行土方施工的特殊情况，管网及水表安装中容易出现问题。目前，我司完成了车马村、仙人市村、鹿岭芝村等共计108个组的管道及物联网水表安装。

此次培训，以整改较多的车马村为例，

## 新《生活饮用水卫生标准》GB 5749-2022解读

2022年3月15日，国家市场监督管理总局会同国家标准化管理委员会正式颁布了新版《生活饮用水卫生标准》(GB 5749-2022)，自2023年4月1日起开始全面实施。新标准究竟有哪些变化，让我们一起来看看吧！

### 一、水质指标变化



### 二、新国标主要变化特点

1. 更加关注感官指标，评价标准由定性上升到了定量；

2. 强调科学消毒，进一步加强对消毒副产物的管控，将检出率较高的6项消毒副产物指标从非常规指标调整到了常规指标；

3. 更加关注饮用水风险变化，强化对新污染物的关注，删除饮用水非风险指标，提高水质管控的精准性，避免投入大量人力物力；

4. 更加关注农村饮用水水质，统一城乡供水的水质评价要求；

### 三、新标准发布意义

1. 缩小城乡饮用水水质标准差距；

2. 加快设施改造，推动建立高质量供水体系；

3. 提高检测能力与应急能力建设，保障供水安全；

### 四、新标准对供水行业的影响

1. 生产工艺面临更大挑战：消毒剂限值的收紧和消毒副产物的监测对水厂消毒剂的精准投加、供水管网质量及稳定性都提出了更高的要求；

2. 检测能力提出更高要求：新国标的实施，水质检测将更具针对性、科学性，大型精密仪器将发挥更大的作用，这就要求化验员具备更高的检测能力以适应新的标准要求，保障水质安全。

新国标的发布，意味着国家对居民生活饮用水水质的高度重视，为满足新国标中更高、更严的要求，波隆水务将不断探索新的制水工艺、提高水质检测能力、完善供水保障体系，为饮用水安全保驾护航。

（生产质量部 刘惠敏）



探索研习  
智慧供水  
推进供水  
高效发展

用条件，选择一款适合的计量仪表需  
要考虑哪些因素？

计量仪表的选型一般要考虑以下几个因素：计量准确；全生命周期成本可控；提高管理效能。那么在选型的过程中基本遵循：量程比大、压力损失小、寿命长、安装维护方便、性价比高的产品。

### 计量漏损的原因有哪些

选择了一款合适的计量仪表就一定能够准确计量了吗？在实际计量过程中又有那些因素会造成计量漏损？计量漏损从源头主要表现在以下几个方面：实际用户使用的水量同水表口径不匹配；没有根据用户的用水类型选择合适的计量仪表；水表或水质导致水表故障而未及时发现；假性零度未能及时发现或及时处理；新用户包装流程混乱；水表缺乏周期性检定；用户干扰（表后装泵等违章行为）计量器具；抄、录、巡及计量稽查管理不规范等因素都会造成计量损失。

总得来说，选好表、用好表、管理好表，综合治理才能有效避免“跑冒滴漏”、客服投诉等情况发生，才能建立一种公平、和谐、诚信的供需关系，实现供水行业的健康发展。通过此次研修班的学习，有利于更好地开展表计管理工作，给生产生活供水带来极大帮助。

（生产质量部 刘和平）

务实

专业

创新

## 世界水日·中国水周 每一滴水都是生命的源泉



2023年3月22日是第三十一届“世界水日”，3月22日至28日是第三十六届“中国水周”。联合国确定2023年“世界水日”主题为“Accelerating Change”（加速变革）。我国纪念2023年“世界水日”“中国水周”活动主题为“强化依法治水，携手共护母亲河”。

宣传口号

- 深入贯彻党的二十大精神，推动新阶段水利高质量发展
- 深入贯彻党的二十大精神，提升水安全保障能力
- 贯彻落实习近平生态文明思想，加强新时代水土保持工作
- 以水利高质量发展支撑经济社会高质量发展，为推进中国式现代化作出水利贡献

家中常备  
盛水桶

接水冷水  
要收集

正确使用  
水按钮

洗手宜用  
回收水  
控制水量和频次

不把垃圾  
扔进坐便器

暖瓶剩水  
不弃用

其他剩水再利用

合理控制  
水量和时间

## 红色引擎聚合力，组织生活改作风

立足本职，为企业和地区发展作出应有的贡献。

接着进行了党员、预备党员的批评及自我批评，党总支书记对各位党员及预备党员发言做出点评。

会上，还开展了民主评议党员工作。根据党员民主测评结果，结合党员日常表现、最后综合评选出优秀党员。

...

首先由党总支书记蒋伟文同志带领党员们重温入党誓词。深入学习贯彻二十大精神并观看视频《弘扬法治精神，建设法治中国》。

...

水厂支部书记陈路同志进行年度工作述职及2023年度水厂支部工作安排。汇报中表示，2023年，榔梨自来水有限公司党支部将继续贯彻落实上级党委的指示要求，推进企业基层服务型党组织建设，努力把党建优势转化为发展优势，把党建资源转化为发展的资源、服务的资源和稳定的资源，继续加强党的各项建设，全体党员努力做到外树形象，内强素质，

（综合服务部 曾增）

